

# Знамя труда

общественно-политическая газета

Учредитель: Департамент информационной политики Тюменской области

Газета основана 1 сентября 1931 года | № 27 (9208). Суббота, 2 апреля 2016 года | Ц. 9 р. 73 к.

ЮБИЛЕИ,  
ЮБИЛЯРЫ

## МУЖАЛИ ЖЕНЩИНЫ В СУРОВЫЕ СОРОКОВЫЕ

Сегодня свой девяностолетний юбилей отмечает одна из старейших жительниц села Большое Сорокино МИШАРИНА АЛЕКСАНДРА РОМАНОВНА. Непростая судьба у этой милой женщины, которая, несмотря на преклонный возраст и болезни, сохранила отличную память, остаётся жизнерадостной.

Родилась она в деревне Буньково в простой крестьянской семье Романа Ефимовича и Анастасии Андреевны Передеренко. Кроме младшей Александры в большой и дружной семье росли ещё пять дочерей и два сына. Родители всю свою жизнь проработали в колхозе, поэтому Шура со своими братьями и сёстрами с малых лет знали все тяготы крестьянского труда. Вообще в то время дети являлись постоянными помощниками взрослых в колхозе. Когда началась война, и мужчин стали забирать на фронт, они наравне со взрослыми трудились в поле и на ферме. Шура пасла телят, косила сено, вязала снопы, дёргала лён, выполняла и другую сложную работу. Шестнадцатилетней девочкой в 1943 году была отправлена работать станочницей на омский военный завод, выпускавший детали для автомобилей, самолётов, танков. Двенадцатичасовой рабочий день, тяжёлые условия труда и жизни (жить поначалу приходилось в землянках), скудный ежедневный

постный паёк... Но никто не сетовал, работали на совесть, каждая стремилась внести свою лепту в победу.

Шура Передеренко быстро освоила непростую специальность, ловко обрезала и загибала детали, каждая из которых

вадет Александра Романовна, – ревут навзрыд и громко кричат: "Война кончилась, война кончилась!". Конечно, нашей радости предела не было. Нас сразу же собрали в столовую, бесплатно накормили.

Лишь в 1947 году повзрослевшая Александра вернулась на



должна была пройти двадцать две операции. За смену она перевыполнила план – изготовила их более 2500 экземпляров. Молодых работниц, перевыполнивших план, поощряли стахановским набором – кашей с котлетой и ста граммами хлеба. Долгих четыре года наша героиня трудилась на заводе, здесь встретила она и победу.

– Работала одна в цеху, слышу – бегут девочки, – рассказы-

родину. Спустя два года волею судьбы оказалась в Свердловской области, где на протяжении четырёх лет работала санитаркой в туберкулёзном диспансере, затем – рабочей в пышминской комплексной геолого-физической экспедиции. Здесь она и встретила своего супруга Михаила Мишарина. Молодая семья год от года пополнялась детьми: Галина, Валентина, Надежда, Любовь,

Сергей и Александр. К моменту рождения младшего сына семья Мишариных перебралась в Большое Сорокино. Чтобы жить достойно, всегда держали большое личное подсобное хозяйство, приучали к труду и своих детей.

Супруги Мишарины Александра Романовна и Михаил Алексеевич работали в сельхозтехнике. За трудовые заслуги портрет А.Р. Мишариной не раз украшал доску почёта предприятия. До момента выхода на пенсию трудилась уборщицей в банке и в райкоме партии.

Жизнь, увы, вносит коррективы в размеренное и счастливое течение... Рано ушёл из жизни супруг Александры Романовны, младших детей поднимала одна, во всём помогал ей старшие дети. Такие тёплые отношения между матерью и детьми, снохами, внуками и правнуками сохраняются до сих пор.

– Мои дети, 13 внучат и 21 правнук не забывают меня, во всём помогают, я очень этому рада. Хочу, чтобы они не знали войны, пусть закаляют характер в труде на благо семьи.

Встреча с юбиларом оставила приятное впечатление. Хочется поблагодарить эту мудрую женщину за её нелёгкую, но прекрасную жизнь и пожелать ей доброго здоровья!

Оксана ЛАКМАН.

ЖИВОТНОВОДСТВО

## А ЕСТЬ ЛИ РЕЗЕРВЫ?

Всего в общественном дойном стаде 1121 голова. Бурёнки разных пород.

Самое большое количество их на Готопутовской ферме. На 1 апреля, по сводке сельскохозяйственного отдела администрации района, здесь получили 3600 килограммов валового надоя и 11,5 кг – на фуражную корову (в прошлом году на эту дату валовой надоя равнялся 4690 кг, на фуражную корову – 15,0 кг).

Ворсихинской и Курмановской фермам ещё далеко до прошлогоднего уровня. Сегодня ворсихинцы надаивают 1816 кг (в прошлом году – 2489 кг), на фуражную корову – 14,2 кг (18,4 кг). Зато здесь самая высокая товарность молока – 107%. Курмановская МТФ получила воловой надой в два раза ниже прошлогоднего – 1401 кг, на фуражную корову – 8,5 кг (в прошлом году получали по 15,2 кг).

Петровская ферма лидирует по росту показателей в сравнении с указанной датой 2015 года – 2010 кг (1836 кг), 13,9 кг (12,5 кг).

В целом по району валовой надой составляет 10130 кг (13920 кг), на фуражную корову – 9,9 кг (12,8 кг). Товарность молока составляет 97%, жирность – 3,8%.

Сдано 9837 кг (13965 кг – в прошлом году), в зачёте 9837 кг.

Л. Ильина, С. Головина.

## ЧЕСТЬ ОТКРЫТЬ ИГРЫ ВЫПАЛА СОРОКИНЦАМ

31 МАРТА 2016 ГОДА В СПОРТИВНОМ КОМПЛЕКСЕ «СИБИРЬ» СОСТОЯЛОСЬ ГЛАВНОЕ СПОРТИВНОЕ СОБЫТИЕ ОТКРЫТИЕ ГУБЕРНСКИХ ИГР «ТЮМЕНСКИЕ ПРОСТОРЫ» (ОТБОРОЧНЫЙ ТУР ПО МИНИ-ФУТБОЛУ). В нём приняли участие команды из Сорокинского, Казанского, Ишимского, Омутинского, Уватского, Аромашевского, Вагайского, Сладковского, Абатского и Бердюжского районов. Торжественная часть праздника подготовлена специалистами РДК. Перед гостями выступили Геннадий Прибылов, танцевальные коллективы ДШИ, волонтерский отряд «Альтернатива», черлидеры.



Большой праздник для болельщиков и зрителей продолжился играми. Сорокинская команда встретилась на площадке с командой из Абатского района. Игра закончилась со счётом 5:0 в пользу сорокинских футболистов. Болельщики от всей души поддерживали наших спортсменов, трибуны буквально выли от восторга. В следующей игре сорокинцы встретились с ишимчанами. Игра закончилась вничью. Пожелаем нашим футболистам удачи в серьёзных соревнованиях!

Оксана ЛАКМАН.  
Фото автора.

## Дорогами памяти – дорогами мира

ДВОРЕЦ ТВОРЧЕСТВА И СПОРТА «ПИОНЕР», СОВМЕСТНО С ТЮМЕНСКОЙ РЕГИОНАЛЬНОЙ ОБЩЕСТВЕННОЙ ОРГАНИЗАЦИЕЙ «ОБЛАСТНОЙ ПОИСКОВЫЙ ЦЕНТР» ОРГАНИЗОВАЛИ АГИТАЦИОННЫЙ ПРОБЕГ «ДОРОГАМИ ПАМЯТИ – ДОРОГАМИ МИРА» В РАМКАХ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ПРОГРАММЫ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ «ОСНОВНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ РАЗВИТИЯ ФИЗИЧЕСКОЙ КУЛЬТУРЫ И СПОРТА МОЛОДЁЖНОЙ ПОЛИТИКИ».

С 21 по 30 марта районы Тюменской области приняли и организовали у себя это мероприятие. В с. Б. Сорокино оно состоялось 25 марта в центре детского творчества.

В программу агитационного пробега были включены три образовательные программы для школьников села. В одной из аудиторий для ребят показали фильм о поисковом движении региона. В другом помещении была представлена выставка находок поисковых отрядов Тюменской области, включающая в себя более 100 уникальных экспонатов, найденных на местах сражений Великой Отечественной войны – личные вещи солдат, элементы обмундирования, амуниции и вооружения, более 15 масса-габаритных макетов оружия и 10 информационных стендов, посвящённых истории ВОВ.

На уроке памяти учащиеся услышали рассказ об истории Великой Отечественной войны от Е.В. Фоминцева, учителя истории Новоселзневской школы Казанского района. Он говорил о том, что не пишут в учебниках, о том, что никто из нынешнего поколения представить себе не может, какого это провозить на войну и дожидаться близких.

– Поисковые отряды – это не только поиски на местах сражений, но и многолетняя работа в архивах. Так, например, в 2001 году при раскопках, найдя жетон солдата, пропавшего без вести, чтобы вернуть бойца домой, найти его близких, понадобилось 15 лет – отдали жетон дочери пропавшего солдата в марте 2016 года, – отметил Евгений Валерьевич.

Специалист Тюменского областного поискового центра Я.С. Попов прокомментировал проводимые мероприятия.

– Наша цель – просветительская работа, чтобы ребята могли больше узнать о Великой Отечественной войне, что происходило в годы сражений. Мы хотим, чтобы школьники уже не верили тем фактам, которые пытаются исказить. Также мы немало рассказываем о нашей работе с целью привлечения подростков в поисковые отряды. После проведённых мероприятий мы с гордостью заявляем, что их количество растёт, в Казанском районе существует уже три таких отряда.

Виктория ШТРИККЕР.  
Фото автора.



## «ПРЯМАЯ ЛИНИЯ» ГЛАВЫ

14 марта 2016 года состоялась первая в 2016 году «Прямая линия» главы района А.Н. Агеева в редакции газеты «Знамя труда». Александр Николаевич отвечал на вопросы, поступившие не только по телефону, но и по традиции беседовал с журналистами газеты и радио.



В этот день воспользовались возможностью напрямую озвучить свою проблему несколько граждан нашего района. Но, к сожалению, звонков поступило не так уж много.

Уже на следующий день нам стали звонить с территорий района, и говорить о своих проблемах. Возникает вопрос, почему не обращаетесь на "Прямые линии", когда на том конце провода глава района ждёт ваших вопросов, чтобы оперативно отреагировать на них?

Первой дозвонившейся была В.И. Кузцова, из Готопутово, которая пожаловалась на частое отключение электроэнергии у них в домах. А нет электричества, значит, нет тепла и воды.

Не откладывая дело в долгий ящик, Александр Николаевич

тут же связался по сотовой связи с начальником Сорокинских РЭС И.Г. Зайченко и рассказал о проблеме готопутовец. Тот, в свою очередь, пообещал разобрататься в ситуации.

Сегодня, по словам Валентины Ивановны, проблема решена, и она благодарит главу района за оперативность.

**А.Г. Сафронов, житель районного центра, посетовал на отсутствие в переулке улицы Советской возле коррекционной школы-интерната нормальной дороги. Нельзя ли на этом участке положить асфальт или выполнить работы хотя бы в щебне?**

А.Н. АГЕЕВ, отвечая на вопрос, отметил, что об этом уже говорили на встрече с ним коллектива школы-интерната. Пока вопрос остаётся открытым. В

# Компасом в жизни остаётся надежда

2016 году на ремонт дорог выделено 17 млн. рублей. Плановые работы планируется провести в Покровском сельском поселении на ул. З.Космодемьянской, в с. Б.Сорокино – аварийный ремонт на улице А. Матросова. При условии наличия средств вопрос ремонта переулков будет рассмотрен, пока же он находится у власти на контроле.

**Мargarита Белова из с. Б. Сорокино в разговоре с главой подняла проблему по уборке снега возле её дома соседствующей организацией, техника которой, по её словам, сталкивает весь снег с территории к её жилью и постройкам. Весной, говорит Margarита, их просто-напросто затопит.**

А.Н. АГЕЕВ: Проблема снега в этом году актуальна как никогда, но это не говорит о том, что, убирая снег с одной территории, нужно создавать проблему другим. Поэтому с руководителем была проведена встреча и достигнута договорённость о максимально возможной уборке снега. Проезжая мимо дня два назад, могу сказать, что снег, сколько это было возможно, убрали. К сожалению, снег, находящийся в кювете, убрать не предоставляется возможным.

Вторым вопросом от Марга-

риты был вопрос по дежурству в сорокинской больнице врачей стоматологов. До недавнего времени дежурство отсутствовало, людям приходилось в выходные дни и праздничные нанимать транспорт, чтобы добраться до Ишима, где бы им оказали помощь. Сегодня этот вопрос решён, ответ на него опубликован в газете «Знамя труда» № 24.

**Подключением проводного интернета в д. Курмановке заинтересовался А.С. Коновалов. По его словам, столбы поставили, а линия так и не достроена.**

А.Н. АГЕЕВ: По данному объекту выполнены строительномонтажные работы, установлено оборудование. В данный момент решается вопрос о передаче всего этого балансодержателю и по выполнению работ по подключению абонентов. Вопрос стоит на контроле в администрации района.

**Сергей Знаменщиков из с. Б.Сорокино заинтересовался, почему плату за канализацию считают исходя из площади квартиры?**

А.Н. АГЕЕВ: В соответствии с жилищным кодексом РФ оплата делится на жилищные и коммунальные услуги. Услуга по вывозу жидких бытовых отходов

относится к жилищной, поэтому и начисляется за квадратный метр. Но есть информация о том, что должны внести изменения в этот федеральный закон и вернуть услугу по вывозу жидких бытовых отходов в коммунальную услугу. Тогда и плата будет браться, исходя из нормативов, которые были ранее.

**Первый руководитель района ответил и на вопросы журналистов. Разговор шёл об инвесторах, работе службы ЖКХ, отсутствии клиентской службы Ростелекома и о другом.**

Отвечая на первый вопрос, глава отметил:

– Со своей стороны мы делаем всё для привлечения инвесторов. Мы считаем, что наш район благоприятен и привлекателен для них по таким программам, как животноводство, переработка зерна, берёзы. Нами подготовлены площадки, база, однако инвесторы к нам не спешат. При рассмотрении вопросов они учитывают логистику и рынок сбыта продукции. Надежды мы не теряем, делаем всё возможное для привлечения инвесторов на нашу землю. Хочется, чтобы и наш бизнес в этом был более активен.

Елена КОРОЛЮК.

### Компенсации на капремонт: кто имеет право ими воспользоваться?

ВСЕ ЖИТЕЛИ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ, ПРОЖИВАЮЩИЕ В МНОГОКВАРТИРНЫХ ДОМАХ, ОБЯЗАНЫ ПЛАТИТЬ ЕЖЕМЕСЯЧНЫЕ ВЗНОСЫ ЗА КАПИТАЛЬНЫЙ РЕМОНТ.

Вместе с тем, в Тюменской области право на компенсацию по уплате взноса на капремонт имеют:

- с 1 мая 2015 года - льготные категории граждан (ветераны Великой Отечественной войны, инвалиды, реабилитированные лица, ветераны труда и т.д.);
- с 1 января 2016 года – граждане, достигшие возраста 70, 80 лет\*.

При этом закон не освобождает граждан от уплаты взносов, поэтому в квитанциях указаны полные суммы начислений взносов на капитальный ремонт. Компенсация по уплате взноса на капитальный ремонт предполагает частичное возмещение понесённых расходов.

Подробная информация компенсациях по уплате взносов для граждан, достигших возраста 70, 80 лет (введены с 1 января 2016 года)

#### Критерии для установления права:

- Возраст (неработающие граждане, достигшие 70 лет - 50% от норматива жилой площади), граждане, достигшие 80 лет - 100% от норматива жилой площади);
- Право собственности на жилое помещение, в отношении которого предоставляется льгота;
- Регистрация по месту жительства в жилом помещении, в отношении которого предоставляется льгота;
- Состав семьи (получатель должен быть одиноко проживающим неработающим собственником жилого помещения, или проживать в составе семьи неработающих граждан пенсионного возраста (женщины – старше 55, мужчины – старше 60 лет).
- Отсутствие задолженности по уплате взносов на капитальный ремонт.

#### Как определяется размер компенсации?

Размер компенсации определяется исходя из минимального размера взноса на капитальный ремонт на один квадратный метр общей площади жилого помещения в месяц, установленного постановлением Правительства Тюменской об-

ласти (7,5 рублей), и регионального стандарта нормативной площади жилого помещения, используемой для расчета субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг (это 36 кв.м – на одиноко проживающего гражданина, 18 кв.м. – для граждан, проживающих в семье).

Таким образом, гражданам, достигшим 70 лет, компенсация предоставляется в размере 50% на 36 кв. м или 18 кв.м, достигшим возраста 80 лет – в размере 100% на 36 кв. м или 18 кв.м.

Например:

- Одиноко проживающему неработающему гражданину, собственнику жилого помещения площадью 86 кв.м, достигшему 80 лет, компенсация на уплату взноса на капитальный ремонт будет предоставлена из расчета 100% на 36 кв.м. с учетом установленного тарифа;
- Неработающему гражданину, достигшему 70 лет, собственнику, имеющему состав семьи, состоящий из двух неработающих пенсионеров, компенсация будет предоставлена из расчета 50% на 18 кв.м. с учетом установленного тарифа.

Когда будет произведена выплата?

Первая выплата будет произведена во 2 квартале 2016 года с учетом перерасчета с 1 января 2016 года. В дальнейшем выплата компенсации на уплату взноса на капитальный ремонт будет осуществляться ежеквартально авансовым платежом в первом месяце квартала на текущий квартал на личный счет в кредитной организации, открытый для получения мер социальной поддержки, либо с доставкой пенсии на дом.

#### Куда обращаться за предоставлением выплаты?

Назначение компенсации на уплату взноса на капитальный ремонт гражданам, достигшим возраста 70, 80 лет, осуществляется автоматически в базах данных территориальных органов социальной защиты населения Тюменской области. Обращаться с заявлением в органы социальной защиты населения по месту жительства необходимо только тем гражданам, которые ранее не получали меры социальной поддержки, то есть информации о них в базах данных нет. Уведомление о предоставлении компенсации в беззаявительном порядке направляется территори-

альными органами социальной защиты населения гражданину на адрес, имеющийся в информационной системе органов социальной защиты населения Тюменской области.

**Горячая линия о выплате компенсации по уплате взносов на капремонт для граждан старше 70 лет: 8 800 100 12 90.**

**ТИПОВЫЕ ВОПРОСЫ-ОТВЕТЫ О ВЫПЛАТЕ КОМПЕНСАЦИИ ПО УПЛАТЕ ВЗНОСОВ НА КАПИТАЛЬНЫЙ РЕМОНТ**

**Какие категории граждан имеют право на предоставление компенсации?**

В Тюменской области с 1 мая 2015 года возмещение расходов на уплату взносов на капитальный ремонт осуществляется гражданам льготных категорий (участникам Великой Отечественной войны, инвалидам, реабилитированным лицам, ветеранам труда и т.д.) в соответствии с имеющимися у них льготными категориями.

С 1 января 2016 года согласно Закону Тюменской области дополнительно предоставлено право на выплату компенсации по уплате взносов на капитальный ремонт следующим категориям граждан, не являющихся льготниками:

- а) одиноко проживающим неработающим собственникам жилых помещений:
  - достигшим возраста 70 лет, - в размере 50%,
  - достигшим 80 лет, - в размере 100%,
- б) проживающим в составе семьи, состоящей только из совместно проживающих неработающих граждан пенсионного возраста, собственникам жилых помещений:
  - достигшим возраста 70 лет, - в размере 50%,
  - достигшим 80 лет, - в размере 100%.

**Куда нужно обращаться гражданину за предоставлением компенсации? Необходимо ли гражданам писать заявление?**

Назначение компенсации на уплату взноса на капитальный ремонт осуществляется органами социальной защиты населения Тюменской области в автоматизированном режиме, то есть без личного обращения граждан.

**Телефон горячей линии: 8 800 100 12 90.**

## Телефон горячей линии 8 800 100 12 90

### Какие условия предоставления компенсации?

1. Граждане, достигшие 70 – 80-летнего возраста, должны являться собственниками жилых помещений.

2. Компенсация предоставляется в отношении жилого помещения, в котором гражданин имеет регистрацию по месту постоянного жительства (прописку).

3. Компенсация предоставляется неработающим гражданам, достигшим 70-, 80-летнего возраста.

4. Выплата компенсации производится при отсутствии задолженности по уплате взносов на капитальный ремонт.

5. Компенсация предоставляется гражданину по одному более выгодному основанию - либо как льготнику, либо как достигшему установленного возраста.

### Необходимо ли платить за капитальный ремонт по квитанциям гражданам, достигшим 70 и 80 лет? Почему полные суммы за капитальный ремонт включены в квитанции?

Граждане не освобождаются от уплаты взносов на капитальный ремонт и продолжают их оплачивать в полном объеме. Компенсация на уплату взноса предполагает частичное возмещение понесённых расходов, поэтому в квитанциях указаны полные суммы начислений взносов на капитальный ремонт.

### Как рассчитывается сумма компенсации по уплате взносов на капитальный ремонт (с какой площади)?

Расчет компенсации производится с учетом минимального размера взноса на капитальный ремонт на один квадратный метр общей площади жилого помещения в месяц, установленного постановлением Правительства Тюменской области, и размера регионального стандарта нормативной площади жилого помещения, используемой для расчета субсидий на уплату жилого помещения и коммунальных услуг (это 36 кв.м – на одиноко проживающего гражданина, 18 кв.м – на 1 человека, проживающего в семье).

Например:

- одиноко проживающему неработающему гражданину, собственнику жилого помещения площадью 86 кв.м, достигшему 80 лет, ком-

пенсация на уплату взноса на капитальный ремонт будет предоставлена из расчета 100% на 36 кв.м. с учетом установленного тарифа;

- неработающему гражданину, достигшему 70 лет, собственнику, имеющему состав семьи, состоящий из двух неработающих пенсионеров, компенсация будет предоставлена из расчета 50% на 18 кв.м. с учетом установленного тарифа.

### Куда будет производиться выплата, если у заявителя льгота нет, соответственно реквизиты карты в социальную не сданы? Вместе с пенсией?

Выплата будет производиться на личный счет в банке либо с доставкой пенсии на дом.

### Первая выплата во 2 квартале 2016 года будет переведена всем гражданам, подходящим под данную возрастную категорию? Или в эти сроки только начнутся выплаты?

Возраст - не единственный критерий для установления права на получение компенсации расходов на уплату взноса на капитальный ремонт. Получатель должен быть одиноко проживающим неработающим собственником жилого помещения, или проживать в составе семьи неработающих граждан пенсионного возраста (женщины – старше 55, мужчины – старше 60 лет).

В связи с чем, в настоящее время органами социальной защиты населения направлены запросы в соответствующие организации на предмет наличия в собственности жилого помещения, состава семьи и др. По мере поступления ответов на запросы осуществляется выплата.

Первая выплата компенсации на уплату взноса на капитальный ремонт гражданам, не являющимся льготниками, будет производиться в течение 2 квартала 2016 года за период, начиная с января 2016 года, далее - ежеквартально авансовым платежом.

Льготники получают данную компенсацию в сроки выплаты мер социальной поддержки по оплате жилищно-коммунальных услуг.

**Пресс-служба департамента социального развития Тюменской области 50-21-70, vk.com/dsr72**

**ТВ**